躬耕教坛 强国有我

2023年9月10日是我国第39个教师节,教师队伍建设是推动我区教育事业高质量发展、实现 "奉有优学"新跨越的关键力量。今年以来,区教育局坚持立德为先,致力打造政治过硬、业务精湛 的教师队伍,涌现了一批又一批有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好教师。

国家教学成果二等奖获得者

郭昶团队(成员郭昶、葛林高、李 倩、王佩佩、王萍芳)历经20年实践, 针对小学生习作活动无法与"生活体 验""学习经验"自主关联,导致言之无 物、言之无序、言之无味的现状,改良 习作教学路径、支架、策略、评价等,引 导学生自主链接情意、思维、言语等方 面的经验支架,支援习作活动,实现自 主习作。成果已在我区应用12年,并 推广至26省65地市,国家、省、市级媒 体多次专题介绍。全国专家同行认为 成果准确把握了习作教学的本质,丰



富了学习支架理论,为我国小学习作教学提供了"支架式自主习 作"的实践范本。团队运用该成果已培训教师30万人次,出版著作 8本,培育省级精品微课150节。近五年,团队出版学生习作集4 套,《链接·支援:小学支架式自主习作的二十年实践》获国家级教 学成果奖二等奖。

刘善娜团队(成员刘善娜、 任宁、王敏烽、方巧娟、周春萍)分 散在城区与农村各小学,是作业 实践的主力。刘善娜主持的《从 思维可见到思维发展:小学数学 探究性作业的设计与实施》课题, 历时18年,聚焦思维发展。课题 成果创造性提出小学数学探究性 作业以暴露思维过程为特征,从 重视起步指导、关注过程复盘和 提供系统支持三方面应用实施,

以探究支架和评价体系提升作业

效果,动态生成了促进思维发展的探究性作业的特定形态。团队 教师共出版作业研究专著13本,发表相关论文120余篇,成果获 2022年基础教育国家级教学成果奖二等奖、第六届全国教育科 学优秀成果三等奖,为切实减轻学生过重负担、提升教育教学质 量提供了实践样本。

2023年浙江省师德楷模

俞芬,女,中共党员,实验小 学语文教师兼班主任。从教27 年,先后服务于镇(街道)、城区, 拥有3年农村交流经历,不管在哪 一所学校,她都秉持一份初心,躬 身践行育人理念,倾心追逐教育 梦想。先后获评"浙江省德育特 级教师""浙江省第二批及宁波市 首批名班主任工作室领衔人""宁 波市领军拔尖人才(第二层次)" "宁波市首届名班主任""宁波市 德育先进个人""宁波市科研先进



个人""奉化区劳动模范"等荣誉。《德育报》两次专版报道其育 人事迹,育人经验登上《中国德育》、《人民日报》、"学习强国"、 浙江卫视等媒体,成为《班主任之友》《中小学心理健康教育》 《中小学班主任》杂志封面人物,出版的专著有《有温度的班级 有故事》《你也会遇见23℃教室》。

2023年浙江省农村突出贡献教师



毛彩意,女,中共党员, 南浦小学副校长。从教31 年,她一直扎根于偏远山区 学校和农村薄弱学校,以一 颗匠心踏实深耕,把自己的 青春与热血倾注在践行爱 岗敬业的承诺中,赢得了学 生的喜爱、家长的信任及同 事的认可。她用实际行动 践行着教育初心,所带班级 合格率、优秀率和平均分名 列全区前茅。曾获"奉化区 敬业奉献奖""奉化区锋领 教师""奉化区奉育质量先

锋教师""奉化好人""第六届最美奉化人""宁波市四有好 教师""宁波好人""浙江省农村教师突出贡献奖"等荣誉 称号。

浙江省特级教师(正高级教师)



裘松杰,男,中共党员,浙江省 第十二批特级教师,正高级教师, 武岭小学校长。从教33年,他积极 探索游戏化、生活化、情境化、合作 化、项目化的教学方法,打造有趣 味、有情感、有密度、有秩序、有情 境、有内涵、有效益、有创新的"八 有"课堂。编写省体育教师指导用 书3本、个人专著1本,10多项科研 成果获省、市一等奖,100多篇论文 公开发表或获奖。辅导学生18次 获得省、市、区团体冠军,100多人

次获区级以上比赛第一名,将50多名体育苗子输送到上级体育运 动学校,辅导徒弟10人次获宁波市名教师、骨干教师。曾获"浙江 省春蚕奖""浙江省教科研先进个人""浙江省优秀教练员""宁波市 名教师""宁波市德育先进工作者""奉化竞技体育贡献奖"等荣誉



李军杰,男,中共党员,奉化中 学党委书记、校长,从教21年,浙 江省第十三批特级教师、宁波市领 军拔尖人才(第二层次)、浙江师范 大学研究生实践导师、宁波市地理 名教师、宁波市首届名班主任、宁 波班主任工作指导中心研究员、浙 江省第二批及宁波市首批名班主 任工作室领衔人。他一直坚守"教 育本质是让人成为人"的教育信 念,倡导"学为中心、为思维而教" 的教学主张和"人本管理、文化蕴

校、品质强校"的治校理念。曾获得"浙江省教坛新秀""浙江省春 蚕奖""宁波市劳动模范""浙江省第二届师德先进个人""全国第



俞林,杭州师范大学附属凤鸣 未来学校教导主任,正高级教师, 浙江省特级教师、"浙江省春蚕奖" 获得者、甬城教育名家培养对象、 浙江省教材库专家人选。从教23 年来,她在每一节课中都倾注了热 情与智慧,努力提升学生的语言能 力,同时发展思维,触动心灵。曾获 2018年"国家级教学成果奖"二等 奖(2/6)、浙江省学科论文一等奖、

2019年部级优课。她长期参与人教社和省级教材开发,承担全国 外语专业委员会年会课例展示和论坛、"千课万人"公开课、省市 教研室组织的公开课、论坛和讲座等,有30余篇文章获奖或发表, 著有专著《"走心式"小学英语对话课教学——理论、策略及案 例》。她愿一直在教育一线带领学生们一起感受生命的美好。



何忠飞,女,中共党员,奉港中 学语文高级教师。从教30年,担任 班主任工作27年,带了13届初中毕 业班。始终坚持"立德树人"教育理 念,在班级管理中关爱每一位学生 促进全体学生共同进步。她针对不 同个体因材施教,给予学生足够的 尊重和鼓励,着力培养学生的自信 心,形成了独特的班级管理经验,让 学生信任、让家长满意。多篇班主 任管理小课题和论文发表或获奖。 积极参与区、校名班主任工作室建

设,多次担任新任班主任培训班学员导师,高效发挥骨干班主 任的辐射引领作用。所带班级多次被评为"奉化区优秀班级", 个人被评为"奉化区优秀班主任""奉化区骨干班主任""奉化区 .模范班主任""宁波市百名优秀班主任"。



董环勇,男,民进会员,教师进修 学校中小学信息科技学科教研员,高 级教师,曾获浙江省课改先进个人、 宁波市优秀教研员等荣誉。担任区 中小学信息科技学科教研员23年 董环勇及其所带团队获得多项荣 誉。指导多名教师在各级各类评比 中获奖,其中,3位信息技术教师获 得全国信息技术优质课评比一等奖, 1位教师获浙江省教坛新秀称号。 他在国家级学科专业期刊上发表论 文7篇,参与国家级课题研究1项(执

笔),主持省、市课题研究3项,获省课题研究优秀成果三等奖1 项,市基础教学优秀成果一等奖1项、二等奖2项。平时,他充分 发挥学科教研员的引领作用,近三年来,共开展区级及以上的专 题讲座20余次。



邬敏敏,女,中共党员,龙津 实验学校品德高级教师,宁波市 名班主任,担任班主任工作27 年,扎根农村学校10多年,从农 村学校到城区学校 她一直致力 于班级管理研究,形成了一套"与 情绪为友"的带班方略,所带班级 多次获评优秀班集体。她始终保 持学习的热忱,积极参加省市区 级培训,静心钻研更新教育教学 思路和方法,加强课题研究,提升 专业素养,多项课题获市课题一

等奖,30多篇论文案例在《中小学德育》《德育报》《班主任之友》 等杂志上发表。她还担任区学生成长指导工作站首席导师,所带 工作室成为第二批宁波市中小学名班主任工作室,多次带队到偏 远乡村小学送教,指导班主任参加省市区级比赛并获奖。



吕科,男,中共党员,居敬小学教导处副主任, 宁波市高层次领军人才(省级),宁波市教育领域 专家人才库成员。从教20年,潜心扎根艺术教 育,深耕课堂,创新教学模式,努力催生艺术育人 新样态。现为中国书法家协会会员、浙江省书法 家协会楷书委员会委员。其作品曾入展全国第十 二届书法篆刻作品展,获全国交投杯清奉书廉书 法大赛一等奖、浙江省中小学书法优质课评比一 等奖第一名、浙江省中小学艺术节优秀指导教师 奖、全浙书法篆刻大展优秀奖、宁波市第五届青年 文艺之星、宁波市五育并举"课改之星"一等奖、宁 波市文艺精品工程优秀作品等荣誉。在省市级各 类活动中开设讲座、公开课,多篇论文发表或获 .奖。辅导的学生多次在艺术比赛中获奖。



李辉,男,中共党员,小学科学高级教师,从 教28年,现任新城实验小学党支部书记、校长。 20年的教育管理经历,使他深刻认识到学校的主 体是教师和学生,所有工作都是围绕着师生进 行,这些年来始终将师生的成长与学校的可持续 发展视作核心要务,通过文化场域打造、核心队 伍建设、特色课程构建三条途径,立体打造幸福 校园。通过几所学校实践,使原本薄弱的学校, 在校园文化、校园内涵等方面得到极大的提升, 学校连续3年获得教学质量提升奖。是浙江省第 11期浙派名校长培养对象和市第三期名校长工 作室成员等。曾获"浙江省优秀科技辅导员""宁 波市德育先进工作者""奉化市优秀党员""奉化 市优秀教师""奉化区首批骨干校长"等荣誉。



殷利叶,女,中共党员,江口中学英语教师, 扎根教学一线,以生为友,倾心融爱。有18年班 主任工作经验,所带班级"比、学、赶、帮、超"氛围 浓厚。多年来,她工作勤勤恳恳,踏踏实实,曾获 "奉化优秀班主任""奉化优秀教师""宁波市军警 民共建先进个人""奉化区春泥班主任"等多项荣 誉,所带班级曾获评先进班集体、文明班级等。 从教30年来,始终牢记教师责任,坚持"以人为 本、从心走起"的原则,以"愉快学习、健康成长" 为宗旨,认真履行教育职责,用爱心感染学生,用 真心引领学生成长,用真诚感染家长,用诚心促 家校共赢,用责任、耐心、智慧和爱心关注每一颗 "种子"的成长。



印燕娜,女,工贸旅游学校花艺教师、国家二 级花艺师。从教十余载,以强烈的事业心和忘我 的敬业精神投入到热爱的职教事业中,并在这平 凡而伟大的岗位上,永不停歇,执着追求。她创新 职高插花教学,注重培养学生的审美能力,引导学 生发挥创造力,注重理论与实践相结合,探索新的 教学方式方法,组织学生参加各种比赛和文艺活 动,在竞赛中提升学生的技能水平,带领学生参加 省、市、区职业教育技能大赛插花项目,多次获 奖。她曾荣获"浙江省青年工匠""宁波市技术能 手""宁波市青年岗位能手""宁波市优秀指导教 师""奉化区教坛新秀""奉化区优秀指导教师"等

谨向全区教育工作者致以诚挚的节日问候和祝福!